

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Главный резерв

Труженники нашего откормсовхоза план решающего года пятилетки выполнили на 116 процентов, государству продали 43,986 центнеров свиных и говядины вместо 12,400 плановых. Однако для того, чтобы не только выдержать, но и опередить высокий темп девяти пятилетки, в текущем году животноводство нашего хозяйства предстоит увеличить сдачу мяса на 1,000 центнеров. Только в таком случае мы справимся с ответственным обязательством — выполнить пятилетку на 145%.

Вполне понятно, что решение этой задачи невозможно без дальнейшего совершенствования производства, без вскрытия и незамедлительного освоения его резервов. Это прежде всего новые шаги в механизации трудоемких процессов. На двух отделениях — Центральном и «Слава» будет налажена механизированная раздача жидких кормов по трубам. Повсеместно используются универсальные тракторных кормораздатчиков КУТ-3А, позволяющих полностью механизировать подвозку и раздачу жидких кормов. Много внимания уделяется улучшению кормовой базы, освоению кормоприготовления. Ничего впервые у нас будут работать специально звенья по пресловутой сене. В ближайшие время завершаются строительные работы на Фоминском отделении и реконструкция двух коромехов на отделение «Слава». Намечены конкретные мероприятия по совершенствованию режима экономики, использованию передовых методов в организации труда.

Итак, производственная программа намечена. Дело за «малым» — успешно выполнять ее. И вот здесь многое зависит от того, кто и с каким настроением будет ее осуществлять. Партийная организация откормсовхоза дает себе отчет в том, что как раз воспитательная работа с людьми и есть главный резерв коммунистов. Заметить в человеке организаторские способности и дать возможность им проявиться, наладить здоровый микроклимат в коллективе, пробудить вкус к экспериментаторству, наконец, личным примером в труде оживить социалистическое соревнование — вот далеко не полный перечень задач, возложенных общественной активностью коммунистов. И могут назвать целый ряд примеров из практики нашей парторганизации, достаточно убедительно подтверждающих, насколько велика отдача этой работы.

Несколько лет назад коллектив отделения «Слава» выходил победителем внутрисовхозного социалистического соревнования. А вот по итогам первой половины прошлого года передать Центральному отделению. Было похоже, что слава особенно не переживали: во втором полугодии, мол, подождем, и снова снова будет нашим. Ведь животноводы Центрального отделения никогда не составляли им «конкуренция».

Однако эти расчеты не оправдались и к концу года производственные показатели Центрального отделения оказались лучше, чем у «Славы». Ценно, что в основе его успеха лежали качественные сдвиги в откорме. Если в 1972 году среднесуточный привес голубы крупного рогатого скота равнялся 802 граммам, то в прошлом — 874. По свиным соответственно — 408 и 498 граммов. Себестоимость центнера говядины снизилась со 131 рубля до 124, а свиных — со 123 рублей до 106.

Как же это произошло? Вспомогательные слова одной свиноводки, которая очень просто ответила на этот вопрос: «Как к нам Самойленко пришел, так все и завертелось». Несколько λεπострострельная, но тем не менее во многом верная оценка.

Одно из свидетельств организаторского таланта — умение выделять главное звено — делить производственные задачи. Когда коммунисты Самойленко привели отделение и ознакомилась с его состоянием, на очередном заседании парткома ей был задан вопрос: «С чего думаете начинать?» — В первую очередь, — ответила она, — нам надо иметь хорошую репутацию для выпуска стеновой газеты, боевых листов, «молний».

Сотрапеще, ответ покаялся, по меньшей мере, неожиданным на фоне таких злободневных отделенческих проблем, как низкая производительность труда, перерасход кормов, текучесть кадров... Однако не будем топиться с выводами. Хорошую репутацию Самойленко добралась благодаря способности бухгалтера отделения Г. Казаных и работница совхозной конторы В. Намовой стеновая печать стала фактором, незамедлительно отмеченным всем коллективом. Выделяется она не столько красочным и изобретательным оформлением (что тоже не маловажно), сколько принципиальным содержанием: добрые слова и почетное место — хорошие труженикам, хлесткая критика — в адрес иерархий. Формально социалистическое соревнование, как говорится, «имело место» и прежде. Ежемесячно совхозный местком подводил его итоги с участием отделенческой администрации, и это мероприятие, в сущности, сводилось к распределению премиальной фонда дирекции согласно производственным показателям. Что и говорить, работа сама по себе громоздкая, ответственная. Для делового разговора о положительном опыте премирования и тем более о недостатках отстающих просто не оставалось времени. А ведь именно в этом, надо полагать, главная цель материального поощрения по итогам социалистического соревнования.

Передовые рабочие, как М. В. Волыкина и Е. Д. Желоватых. Или вот другой пример. В 1971 году отделение Заречное, расположенное в 35 километрах от центральной усадьбы, не справилось с народнохозяйственным планом. Руководство отделения объяснило это тем, что им якобы даны на откорм самый захудалый скот. Однако в парком поступали тревожные сигналы другого характера. Для того, чтобы досконально разобраться с причинами, было организовано выездное заседание парткома.

И факты подтвердили, что дело не в животных, а в нездоровых отношениях в коллективе, которые сложились при допущении руководством, при бездействии партийной организации. Соревнование между животноводческими звеньями лишь на бумаге. И кто работает лучше, и кто хуже, и кто попусту вредит делу — все было одинаково обделено вниманием. Добросовестные рабочие никак не поощрялись, а лентяи, злостные прогульщики и расхитители государственных кормов не привлекались к ответственности через товарищеский суд.

И не будем говорить о строгих дисциплинарных мерах, которые были приняты по отношению к некоторым товарищам, хотя в этой ситуации и они сыграли свою положительную роль. В последующем улучшении дел на отделение сыграли главную роль, во-первых, открытый, принципиальный разговор о недостатках на общем собрании рабочих и, во-вторых, помощь коммунистов, по решению парткома была временно усилена отделенческая парторганизация. Действительно, надо отдать должное и заместителю директора совхоза В. К. Майорову, который, как говорится, и диалог и пожелал на отделение, пока там не поправились дела, и механизатору Н. И. Шанину, который великолепно поставил работу группы бурного котла.

А действительно были и объективные причины низкой производительности труда животноводов? И вот те самые, во весь голос заговорили и о низком уровне механизации трудоемких процессов, и о необходимости кормоприготовления, и об улучшении производственного быта. А, как известно, являясь, овладевая массами, становится материальной силой.

Если прежде Центральное отделение считалось у нас «тихим», то теперь рабочие не давали покоя ни дирекции, ни парткому. Осуществление запланированных мероприятий по механизации животноводческих ферм отделения, обустройство коромехов и улучшение бытовых условий пришлось значительно ускорить. А помощь этому активное участие во всех делах самого рабочего коллектива.

Но это уже было потом. А первый толчок оживлению и улучшению производства дало правильно организованное соревнование. Дело, конечно, обстояло не так, как это, наверное, выгигит в кратком изложении: пришло, увидела, победила. Не раз Самойленко приходила за советом в партком, в дирекцию. Большую помощь оказали ей бригадир свиноводства коммунист Н. А. Челябинкова, такие

В. КРИВОНОС, секретарь парткома откормсовхоза № 2. Вильский район.

ШКОЛА ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Наш учебно-курсовой комбинат, где учатся, проходят переподготовку и повышают квалификацию люди разных сельских профессий, создан по инициативе и на средства колхозов и совхозов района. Работает комбинат на базе Рубцовского совхоза-техникума, который выделил хорошо оборудованные классы, оснащенные необходимыми приборами лабораторий, опытных педагогов-преподавателей.

Комбинат еще очень молод, но здесь успели уже пройти подготовку и повысить свою квалификацию 282 работника хозяйства района: 24 электросварщика, 15 котелников, 117 механиков, 39 мастеров машинного хозяйства.

Вместе с преподаванием чисто теоретического материала мы практикуем показ документальных кинофильмов о передовом опыте. Кроме того, животноводы посещают передовое хозяйство района — колхоз «Путь к коммунизму». Здесь они на практике осваивают доильную установку «Даугава», приобретают навыки работы на ней. Что касается механизаторов, то для них организуются производственные экскурсии на Алтайский завод сельскохозяйственного машиностроения, на Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина.

Вошли у нас в систему и встречи руководителей района с выпускниками курсов. Подобные беседы поднимают авторитет учебно-курсового комбината, повышают ответственность самих слушателей.

Важно отметить, что, закончив обучение, труженники колхозов и совхозов уезжают от нас не только с увеличенным объемом знаний, но и с сознанием необходимости постоянной учебы. Вот что говорит, например, животновод колхоза «Страна Советов», один из лучших доярков района Зинаида Моисеевна Даренко:

«Важно отметить, что, закончив обучение, труженники колхозов и совхозов уезжают от нас не только с увеличенным объемом знаний, но и с сознанием необходимости постоянной учебы. Вот что говорит, например, животновод колхоза «Страна Советов», один из лучших доярков района Зинаида Моисеевна Даренко:»

8 февраля в «Алтайской правде» выступила бригадир овощеводов Великоновского отделения опытно-производственного хозяйства «Новоалтайское», Герой Социалистического Труда М. И. Белоусова. Нет необходимости напоминать содержание статьи, так как в публикуемых сегодня ответах и откликах поднимается и комментируется то же самое.

ПЕРВЫЙ ШАГ СДЕЛАН Статья «Судьба огурца» обсуждалась на совещании госинспекторов. Признано, что вопрос о трудностях реализации овощей поднят правильно и своевременно.

В текущем году принимается ряд мер для улучшения сбыта овощной продукции. Чтобы повысить ответственность заготовительных организаций, пересмотрены зоны заготовки, число контрактантов уже в этом году будет сведено до минимума.

По инициативе крайзаготинспекции делегация из шести человек (в том числе управляющий отделением совхоза «Савинковский» Ю. А. Быстрицкий) побывала в городе Алма-Ате, изучила опыт работы хозяйств Каскеленского и Талгарского районов по приему продукции на месте. Отчет о поездке и предложения были представлены крайисполкому, который специальным распоряжением обязал перевести совхоз «Савинковский» и опытно-производственное хозяйство «Новоалтайское» на прямые связи в реализации овощей. Барнаульский горплодоовощторг будет принимать продукцию непосредственно в хозяйствах.

Эта мера — первый шаг. В будущем на такой метод работы планируется перевести все совхозы Барнаульского межрайонного специализированного производственного объединения.

Е. ЛИМАНОВ, главный государственный инспектор госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов от Алтайского края.

СОЛИТЬ И КВАСИТЬ ВОВРЕМЯ В статье М. И. Белоусовой совершенно правильно рассказано о трудностях реализации овощей. И хочу подчеркнуть, что много овощной продукции поддается порче до изначальной закладки на зиму. И происходит это вот по каким причинам.

Торговые организации, управления общественного питания и пищевой промышленности не начинают солить огурцов и помидоров до 10 августа. А основные сборы их в совхозах

не, с которым правление колхоза отнесится к подготовке квалифицированных кадров.

В нынешнем году из «России» на курсы в комбинате побывало около 7 человек: котелник, помощник бригадира по технике, 5 механизаторов. И ни одного животноводов.

Председателя колхоза М. П. Дроздова неоднократно критиковала районная газета, объясняя он и на бюро райкома КПСС, но, как говорится, «не пошел вперед». Хотя необходимо в повышении квалификации из труженников хозяйства очевидна: из 45 механизаторов 15 имеют третий класс и 12 — второй; из 18 доярок пятеро имеют второй класс, а семеро вообще не аттестованы. И, наконец, востановить на один из скотников, не имеет класса ни один из скотников. Кстати, и на будущий учебный год колхоз не планирует учебу животноводов, за исключением двух чабанов.

За небольшой по времени период работы комбината мы столкнулись с другими трудностями. В частности, мы пока не в состоянии готовить для села квалифицированных кадров: газотек-тротсварщиков, фрезеров, слесарей автомобильных двигателей, слесарей сантехников и так далее. А хозяйств такие рабочие очень нужны. Нам в этом деле необходима помощь. Хотелось бы, чтобы промышленные предприятия Рубцовска взяли шефство над комбинатом и помогли решить эту проблему.

За время работы комбината накоплен некоторый опыт учебы труженников села. У нас еще много недостатков. Мы знаем их и стремимся к тому, чтобы ликвидировать недостатки, чтобы учебно-курсовой комбинат полностью оправдал свое название.

И. ЗАРЧЕНКО, директор Рубцовского учебно-курсового комбината.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ЗАГОТОВИТЕЛЯМ ОТВЕЧАТЬ ЗА ЗАГОТОВКИ, СОВХОЗАМ — ЗА КАЧЕСТВО

Вопросы заготовки и закладки на хранение картофеля и овощей в Барнауле находятся под постоянным контролем городского комитета КПСС. Еще в 1972 году на бюро горкома партии был рассмотрен вопрос о подготовке и развитии материально-технической базы для закладки овощей и картофеля в 1972-1975 годах. Постановлением предусмотрено строительство хранилищ, которые позволили бы заспать такое количество овощей, которое необходимо для бесперебойного снабжения ими населения города.

Принятое горкомом постановление выполняется. Планом на 1974 год предусмотрено заготовить картофеля 19 тысяч тонн и заложить на хранение 16 тысяч тонн. Заготовить 21 тысячу тонн овощей. Емкости имеющихся в городе хранилищ позволяют обеспечить нормальное хранение этих продуктов. Кроме того, в этом году будут введены в эксплуатацию качественный пех на 1,500 тонн и овощекартофелехранилище на 6,000 тонн.

Работа заготовительных организаций по приему качественной продукции на местах в двух хозяйствах будет контролироваться горкомом партии, изучаться с целью распространения этого метода и другим совхозам. Статья «Судьба огурца» обсуждена в горплодоовощторге, тресте «Алтайский», ведущих заготовку овощей и картофеля. Намечены конкретные меры.

В. МАСЛОВ, секретарь Барнаульского горкома КПСС.

От редакции: На статью «Судьба огурца» откликнулись и читатели газет: горрайонские, коммунальные, овощеводческие, производственные, сельские труженники, специалисты-агрономы. Многие всех единодушны в одном: продукция должна поступать в заготовительные организации в соответствии с требованиями, надо иметь «Каждый должен выполнять свои функции: овощеводы — выращивать, заготовители — заготавливать, — пишет агроном краевого объединения совхозов И. Овдинов. — Только в таком случае свое дело сейчас ведь трудно отыскать рыночного за то, что на прилавке огурец. Пишущая эти строки являюсь почти не перерабатывающей белокожаную капусту, свеклу, морковь, а то же время к нам завозятся зрелые и продукция в банках десятки вагонов.

Житель Барнаула Н. Сергеев и другие обращают внимание на то, что и другие огурцы пригодны для засолки, а ведь именно для этой цели производятся овощные заготовки. И это можно устранить. Видимо, торговые работники надо изучить все рекомендации по сортам, чтобы правильно информировать покупателя. В самом деле, Всесоюзный научно-исследовательский институт консервной промышленности официально утверждает, что даже огурцы с закрытого грунта поддаются засолке и консервированию. Безнравственно правительством, но не нашими консервными заводами не могут справиться с тепличными огурцом.

Остался без ответа вопрос о расширении производственных мощностей по переработке овощей, а ведь при новой системе заготовок он приобретает особую остроту. Думается, управление пищевой промышленности внесет в этот вопрос ясность.

В хозяйствах, которые переходят в этом году на реализацию овощей на месте, должны быть построены приемостаночные пункты. Заготовительные организации обязаны подготовить кадры для работы на них. К этим и возвращаться, освещая ход подготовки к массовой сдаче овощей, торговли ими и заготовку на зимнее хранение.

И, наконец, есть в алма-атинских хозяйствах еще одно важное условие, которое вот у нас, дама, всячески игнорируется. В хозяйствах остается в хозяйствах для переработки. У нас таких цехов и заводов в совхозах нет. Совершенно правильно ставит вопрос Белоусова о расширении мощностей по переработке овощей.

Что же предпринято нами в ответ на статью «Судьба огурца» и в свете выполнения распоряжения крайисполкома по изучению и внедрению опыта колхозных товарищеских Теплиц у овощеводов по делу контрактантов, как об этом говорилось в статье, не будет. В Барнауле у овощеводов утвержден единый контрактант — плодовоовощторг. Все осы являются его должниками. Как уже сказано в ответах других руководителей, у савинковских и новоалтайских овощеводов в этом году продукция будет забираться на месте. Такой же договор заключен Рубцов-

Как вас обслуживают? НУЖНЫЙ В СЕЛЕ ЧЕЛОВЕК Залесовский район — зона неуверенного приема телевизионных передач. Но редко над какой крышей в Залесово, Черемушкине и других селах нет телевизора. Сотни телевизоров — самых разных марок загнивают по вечерам свои экраны. И очень худо, когда они получают до Барнаула далеко выдвинутые бригады телемастеров выезжают редко.

Во многие зарубежные страны идет продукция Алтайского моторного завода. Экспортный участок цеха топливных насосов собирает изделия, удостоенные государственного Знака качества. Николай Сандаков — слесарь-сборщик этого участка. Кроме основной, он освоил ряд смежных специальностей. Норму выработки ежемесячно доводит до 110-120 процентов при отличном качестве. НА СНИМКЕ: контролер Л. Черепанова и Н. Сандаков. Фото А. Павлушкина.



РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

5. Важнейшей задачей партийных, комсомольских организаций, Советов профсоюзов, руководителей колхозов, совхозов является организация общероссийской профессиональной подготовки сельской молодежи, последовательное осуществление действенных мер по подготовке ее к труду в сельскохозяйственном производстве.

Общая задача КПСС, райисполкома обеспечить дальнейшее улучшение профориентационной работы среди школьной молодежи. Добиться постоянного поворота общепрофессионального цикла, руководителей, специалистов к этим вопросам, особенно к ориентации молодежи на работу в животноводстве.

Предложить краевому управлению профессионального образования (г. Душаков В. П.) восстановить в программах сельских профтехучилищ для трактористов-машинистов предмет «Механизация животноводческих профессий».

Райкому и райисполкому принять меры по созданию по всем сельским средним и восьмилетним школам учебных производственных бригад с законченным циклом, станочными станками труда и отдыха. Ученическая бригада должна действовать как хозяйствующее производственное подразделение, иметь подсобную единицу хозяйства, сельскохозяйственный участок, сельскохозяйственную технику в нужном наборе, получать постоянную помощь со стороны специалистов сельской организации.

Райкому и райисполкому принять меры по созданию по всем сельским средним и восьмилетним школам учебных производственных бригад с законченным циклом, станочными станками труда и отдыха. Ученическая бригада должна действовать как хозяйствующее производственное подразделение, иметь подсобную единицу хозяйства, сельскохозяйственный участок, сельскохозяйственную технику в нужном наборе, получать постоянную помощь со стороны специалистов сельской организации.

Для учащихся 4—7 классов иметь в каждой школе образцовые учебно-опытные участки, «малые Тимирязевки». Одобрить практику создания школьных строительных отрядов.

Осуществить в 1974—75 годах в каждом колхозе и совхозе, райцентре мероприятия, направленные на то, чтобы школа была самым красивым местом на

селе. В этих целях провести озеленение, заложить дендрарии, сады, цветники, построить теплицы, привести в порядок внешний вид школ. Укомплектовать их библиотеками. Обеспечить всех учителей благоустроенными квартирами, решить вопросы, связанные с их трудом, бытом, отдыхом.

Обратить внимание на работу с молодыми учителями широко практиковать шефство-наставничество опытных педагогов.

6. Для партийных организаций, Советов профсоюзов, комсомола постоянно заботиться о молодежи, пришедшей на работу после окончания учебы, создавать ей все условия для творческого высокопроизводительного труда.

Обеспечить действенный контроль за предоставлением льгот молодым работникам и колхозникам, впервые пришедшим на производство. Вести с молодежью работу, связанную с применением инновационных производств, специалистов и специалистов в производстве.

7. Рекомендовать райкому КПСС, первичным партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов, райкому ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям широко применять накопленный в районе и крае опыт работы с военнослужащими — земляками и землячками, призванными в армию, устремленно вести работу с юношами призывного возраста. Практиковать и внедрять традиционные проводы призванных на военную службу, поддерживать постоянную связь с воинскими частями, оказывать необходимую помощь семьям военнослужащих. Окружать заботой юношей, возвращающихся из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота в родное село, оперативно решать вопросы их трудоустройства, оказывать материальную помощь, применять установленные льготы.

8. Потребовать от райкома КПСС, райисполкома и всемерно поощрять движение женщин за овладение механизаторскими профессиями, настоятельно волевать девушек, окончивших школу, в работу на сельскохозяйственных машинах и механизмах.

Совершенствовать движение шефства и наставничества, расширить сферу его применения, организовав регулярную учебу шефов-наставников. Считаю работу по воспитанию достойной смены рабочего класса, крестьянства и интеллигенции важнейшим партийным поручением.

9. Считаю неотложной задачей райкома КПСС, райисполкома, первичных партийных организаций, руководителей хозяйств дальнейшее улучшение условий труда, быта и отдыха работающих молодежи.

Предложить райкому КПСС и райисполкому принять меры по ускорению работ, связанных с внедрением в животноводство прогрессивных форм организации труда, прежде всего сокращенного рабочего дня и двухсменности, определить по каждому хозяйству перечень и сроки механизации трудоемких процессов в животноводстве, строительстве комбатов, дачных, садовых участков, столовых на животноводческих фермах и полевых станках; медицинских профилактических работ.

Райкому КПСС, райисполкому, партийным профсоюзам, комсомольским и спортивным организациям, местным Советам, хозяйственным руководителям проявлять постоянную заботу о культурном досуге молодежи, активнее вовлекать юношей и девушек в кружки и клубы, спортивные секции, развивать туризм, поощрять идейную и художественную самодельность, настойчиво утверждать в быту новые традиции и обычаи.

10. Принять меры к широкому внедрению практики планирования социального развития коллективов, промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов иметь план мероприятий по улучшению трудового и политического воспитания молодежи и закреплению ее на производстве.

11. Горно-Алтайскому обкому, горком, райкомом КПСС рекомендовать обсудить данное постановление на пленумах, бюро ГК, РК КПСС, собравших первичных партийных организаций. Наметьте и проведите в жизнь широкую программу организационно-политического укрепления комсомольских организаций, повышения их роли в коммунистическом воспитании молодежи.

12. Соответствующим организациям и ведомствам рассмотреть вопросы, связанные с укреплением материально-технической базы и улучшением работы учреждений культуры и спорта, ДОСААФ, организации лагерей труда и отдыха учащейся молодежи, ученических производственных бригад и детских клубов, дальнейшим совершенствованием подготовки и переподготовки сельских механизаторов в колхозах, совхозах и СПТУ, соревнования за экономию, и безразличия по поводу П. И. Печенина, развитию движения девушек за овладение механизаторскими профессиями.

13. Предложить редакциям краевых областных, городских и районных газет, комитету по телевидению и радио, а также систематически освещать опыт партийных организаций по руководству комсомолом, трудовому воспитанию молодежи и закреплению ее на селе.

14. Принять меры по широкому внедрению практики планирования социального развития коллективов, промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов иметь план мероприятий по улучшению трудового и политического воспитания молодежи и закреплению ее на производстве.

15. Принять меры к широкому внедрению практики планирования социального развития коллективов, промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов иметь план мероприятий по улучшению трудового и политического воспитания молодежи и закреплению ее на производстве.

16. Принять меры к широкому внедрению практики планирования социального развития коллективов, промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов иметь план мероприятий по улучшению трудового и политического воспитания молодежи и закреплению ее на производстве.

17. Принять меры к широкому внедрению практики планирования социального развития коллективов, промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов иметь план мероприятий по улучшению трудового и политического воспитания молодежи и закреплению ее на производстве.

18. Принять меры к широкому внедрению практики планирования социального развития коллективов, промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов иметь план мероприятий по улучшению трудового и политического воспитания молодежи и закреплению ее на производстве.

К РОДНИКУ ПРЕКРАСНОГО

На V съезде Союза композиторов СССР

Советские композиторы считают себя ответственным перед партией, перед народом за идейно-эстетическое воспитание трудящихся, формирование их нравственных идеалов. Эту мысль подчеркивали делегаты V съезда Союза композиторов СССР, который 3 апреля продолжал работу в Москве. Выступающие отмечали, что работа о повышении художественных вкусов народа — дело великое и совети каждого музыканта, его высший общественный, гражданский долг.

Эстетическое воспитание слушателей на лучших, глубоких по содержанию и оригинальных по форме произведениях неразрывно связано с пропагандой классического наследия и интереснейших сочинений современных авторов. Подчеркнул Е. Светланов (Москва). На этих сочинениях будут воспитываться новые поколения любителей музыки, приобщаясь к богатейшей сокровищнице культуры народов. Вопрос пропаганды советской музыки — важный и животрепещущий.

Музыка, как отметил Я. Рязань (Таллин), оказывает огромное влияние на формирование духовного облика человека. Пробуждение интереса к искусству, приобщение людей к большой музыке должно начинаться в раннем детстве. И многое зависит от таланта, страстности тех пропагандистов, которым удается создать в слушательской аудитории благоприятную атмосферу любви к миру прекрасного.

Рассматривая проблему эстетического воспитания масс и особенно подрастающего поколения, делегаты и гости приняли в пример Д. Кабалевского, великого пропагандиста музыки среди детей и юношества.

Возрастная группа восприятия музыкальных произведений, высказал интерес к ним в самых широких кругах общества. И все-таки требуется еще более интенсивная работа, единение всех заинтересованных организаций и учреждений, координация их усилий для осуществления высоких и ответственных задач воспитания и пропаганды.

О многообразии задач, стоящих перед советскими композиторами, исполнителями, музыковедами, о совершенстве и планах, стремления в своем творчестве следовать жизненной правде говорили М. Абдраев (Фрунзе), А. Кулиев (Ашхабад), Л. Данилович (Москва), Г. Идубанова (Алма-Ата), Э. Исмаилов (Уфа), Л. Христенко (Саратов). Меститель культуры культуры СССР В. Кухарский, главный режиссер Большого театра Союза ССР Б. Покровский и другие.

Делегатов и гостей съезда приветствовали А. Жюлье (Франция), П. Меннин (США), С. Саюбе (Япония), М. З. Аббаси (Бангладеш), Б. Тарджан (Турция), И. Коковнев (Финляндия), Г. Юффре (Швейцария), Р. Тейсдей (Канада), испанский композитор К. Пальеско.

С заключительным словом выступил первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Хренников.

На этом обсуждении отчетных докладов правления Союза композиторов СССР и Центральной ревизионной комиссии Союза закончилась. Заключительное заседание съезда состоится в понедельник, 8 апреля.

(Корр. ТАСС).

Международный ОТДЕЛ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

КОМУ НУЖНО ВТОРОЕ ПРИШЕСТВИЕ?

Новый завет вдруг оказался многообещающим источником сюжетов для мюзиклов, драм и романов. Церковные ялтры превратились в весьма удачные для религиозных шоу. Одетые в киношные новозаветные «Иисусы» поют и дергаются в ритмах электрических гитар, провозглашая новую евангельскую мудрость: «Возлюбите Бога и Мамонту!». А из рядов восторженной публики несетса ответное: «Осанна! Осанна!».

Радио Ватикана транслирует в эфир эти мелодии, кассетные магнитофонные записи и стереофонические грампластинки с современной интерпретацией евангельских притч раскупаются в мгновение ока. На рынке появились в огромных тиражах бот-оратории, рок-реквиемы и хоралы в стиле поп-музыки, Английский мимический ансамбль «Молодые поколения» с огромным успехом демонстрирует шоу-балет «Иисус», в котором раскрываются с жеманом и распятием Христа. По мнению американского журнала «Билборд», это имя-сейчас гораздо чаще можно услышать по радио и телевидению, чем в самой церкви. Проникновение «Иисусовой революции» в различные виды зрелищ с религиозным содержанием идет полным ходом. Книжный рынок также наводнен разнообразными изданиями библии и всевозможной продукцией под таким, например, названием: «Иисус грядет», «То такой Иисус», «Иисус — слово и дело» и т. д. и т. п. Ряд издательских порнографических книжонки спешно переклещили на выпуск нравостыльного и богоугодного чтива — востановили значок «вселяет уверенность» наводнили рынок невероятными количествами распятий и ликов девы Марии и апостолов.

Подвергнув пересмотру ряд устаревших христианских догм, видные церковные деятели и теологи пытаются перейти в идеологическое наступление. Ветхозаветные и новозаветные древности срочно перекаиваются на новый манер и выстраиваются на идейный рынок в блестящей современной упаковке под видом свежего товара. Ряд христианских сект выступают с претензиями на исключительную непогрешимость в толковании святого писания. Ведутся поиски новых путей и способов воздействия на паству, расширения круга верующих. Для того, чтобы привлечь на свою сторону молодежь, пасторы и другие облекаются в футболки и майки, дуют в трубу в джазовых оркестрах и превращают алтари своих церквей в театральные подиумы. Нет недостатка и в таких среди них, которые идут работать «по совместительству» на заводы и в шахты, чтобы иметь возможность вести более эффективную пропаганду среди рабочих. Ряд дискредитированных христианских догм, вроде «непорочного зачатия», непогрешимости папы и мифа о «вскресении», подвергается критике со стороны самих теологов. Католический клир взбунтовался против института безбрачия духовенства. Много шума надела раскрытия об участии Ватикана и некоторых евангелических церквей в некоторых финансовых операциях и сомнительных политических сделках. Ни для кого уже не является тайной, что святейший престол в Риме является одним из крупнейших банков мира и держателем акций всевозможных компаний — от оружейных и нефтяных концернов до предприятий, эксплуатирующих игорные и публичные дома.

Ревизия Евангелия

Все это заставляет некоторых буржуазных идеологов и теологов признаться за «научный» пересмотр Старого и Нового заветов. В сущности, речь идет не о каком-либо научном отношении к религии, а лишь о попытке обелить старые кумиры, чтобы их можно было предложить массам в более приемлемом, современном виде.

Американский журнал «Тайм» пишет, что низкоробные пивные превратились в «дома Иисуса» — «Путь и слово», «Катакомбы», «Иерихонские трубины» и др. В городе Сан-Антонио владелец одного обанкротившегося ночного клуба со стриптизом переименовал свое заведение в «Христианский ночной клуб».

Подобные переименования можно видеть и в целом ряде западноевропейских городов. Многие ночные браны, до недавнего времени служившие местом сборищ проституток и наркоманов, вдруг вступили на путь «добродетели». Фотографии голых красавиц и культурного уступили место кратким лицам Девы Марии и Марии Магдалены, Иисуса и апостолов. Но, взглядевшись внимательно, нетрудно убедиться, что Дева Мария — всего лишь переодетая звезда стриптиза, а Иисус до странности похож на прелестного исполнителя роли Джеймса Бонда — Шона Коннора, которому прилепли флашкиню бороду. Апостолы же почти неотличимы от битлов и роллингстонов.

Вместо скучных литургий устраивают «кши-парады», на которых возносятся громогласные молитвы к «Спасителю» воздаваться на землю, причём сопровождаются общими танцами, что они не будет распят вторично. В некоторых кругах даже ведутся споры о том, следует ли по его пришествии предоставить ему осла или же «кадиллак» последней модели с восторженными телеразом и кондиционером.

(Продолжение следует, начало в № 80, 81—82).

ПРИБЫТИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО В ПАРИЖ

ПАРИЖ. (Спец. корр. ТАСС). Для участия в официальной церемонии в связи с кончиной Президента Французской Республики Жоржа Помпиду в Париж 5 апреля прибыла государственная делегация СССР, возглавляемая Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

На парижском аэродроме Оли государственную делегацию СССР встречали министр иностранных дел М. Жюбер, посол СССР во Франции С. В. Червошенко, входящий в состав Государственной делегации СССР, дипломатический состав посольства СССР, другие официальные лица.

Н. В. Подгорный передал представителям печати следующее заявление: Делегация Советского Союза прибыла в Париж, чтобы почтить память Жоржа Помпиду — выдающегося государственного деятеля Франции.

В Советском Союзе с чувством глубокой скорби встретили известие о смерти Жоржа Помпиду — при непосредственном участии которого, было в качестве премьер-министра или президента Французской Республики, отношения между нашими странами стали хорошим примером взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Неоднократные встречи советских руководителей с Жоржем Помпиду, его визиты в Советский Союз, в том числе последние крупная акция — недавние переговоры с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в Париже, убедительно подтвердили правильность политики, направленной на углубление процесса международной разрядки, значение советско-французского сотрудничества как важного фактора международной безопасности.

Хотелось бы выразить уверенность в том, что Советский Союз и Французская Республика будут и впредь успешно сотрудничать в интересах народов Европы и во всем мире.

ПАРИЖ. (Спец. корр. ТАСС). 5 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный нане визит временно исполняющему обязанности президента Французской Республики, председателю сената А. Поуру.

Глава государственной делегации СССР перешел А. Поуру соболезнования советского народа в связи с кончиной Президента Французской Республики Жоржа Помпиду.

В состоявшейся беседе Н. В. Подгорный и А. Поур обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудничества между Советским Союзом и Францией.

ПАРИЖ. (Спец. корр. ТАСС). 5 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный нане визит временно исполняющему обязанности президента Французской Республики, председателю сената А. Поуру.

Глава государственной делегации СССР перешел А. Поуру соболезнования советского народа в связи с кончиной Президента Французской Республики Жоржа Помпиду.

В состоявшейся беседе Н. В. Подгорный и А. Поур обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудничества между Советским Союзом и Францией.



МИР ЗА НЕДЕЛЮ

Программа, проверенная жизнью. Бесславная годовщина.

УСПЕХИ КПСС и Советского государства в осуществлении решений XXIV съезда КПСС, и в частности его Программа мира, велики и бесспорны, подчеркивает зарубежная печать в статьях и комментариях, посвященных третьей годовщине съезда. Последовательное превращение в жизнь Программы мира привело к дальнейшему росту авторитета и влияния мировой социалистической системы как главной ведущей силы всемирного прогресса.

В результате этого поворота удалось положить конец иностранной агрессии во Вьетнаме, сделать первые шаги к политическому урегулированию на Ближнем Востоке, достичь значительных результатов в развитии взаимовыгодных экономических связей между странами с различными социальными системами. И что особенно важно — уменьшилась угроза мировой термоядерной войны.

Съездом КПСС, заявила видная американская общественная деятельница Джессика Смит, — это самая широкая и самая действенная программа мира в истории человечества. Эта программа, подчеркнул она, вызвала новую волну активной борьбы за мир, которая, несмотря на попытки сторонников «холодной войны» блокировать ее, ознаменовалась выдающимися успехами.

Чехословацкая «Руде право» указывает, что каждый пункт этой программы соответствует жизненным интересам всех миролюбивых и прогрессивных людей нашей планеты. Большое значение советской Программы мира вынуждена признать и буржуазная печать. Французская газета «Фигаро» на основе широкого опроса общественности приходит к выводу, что подавляющее большинство французов убеждено в искренности и эффективности советской политики разрядки.

Столь высокая оценка Программы мира и успехов, достигнутых в ее осуществлении, — это еще одно убедительное свидетельство правильности и жизненности внешнеполитического курса, намеченного XXIV съездом КПСС и успешно осуществляемого ленинским Центральным Комитетом нашей партии.

АТЛАНТИЧЕСКАЯ солидарность — тренд по всем швам, «Блок терпит политическое фиаско», НАТО разваливается на части», — такими отнюдь не правдивыми словами отзываются в печати 25-летие Советско-американского союза — агрессивного военно-политического блока, сформированного в свое время Соединенными Штатами в целях осуществления своих империалистических планов.

За четверть века своего существования НАТО висела поистине мрачная туча над историей международных отношений. Искусственно подогревая антикоммунистическую истерию на Западе, заигрывая общественность мифической «советской угрозой», натощак запрыгивая всемерно подстегивали гонку вооружений, вагало вмешивались во внутренние дела суверенных государств, организовывали опасные вооруженные провокации в ряде районов мира. 1 триллион 800 миллиардов долларов ушли за эти годы на военные расходы стран НАТО, то есть были изытаны из карманов трудящихся на цели, не имеющие ничего общего с подлинными интересами народов.

Нато далеко не все. Простого невозможно оценить в цифрах тот гигантский материальный и духовный ущерб, который понесло человечество в результате политики НАТО, vadоло блокировавший развитие взаимовыгодного торгового-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между народами.

Анахронизм и бессодержательность «основополагающих концепций» НАТО особенно очевидны сегодня, когда в международных отношениях в результате настоящих усилий стран социализма происходит поворот от «холодной войны» и конфронтации к разрядке напряженности и развитию сотрудничества.

И. ЛАТИЦКИЙ, Э. БАСКАКОВ. (ТАСС).

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

ЛИМА, 6 апреля. (ТАСС). Здесь подписано соглашение между Союзом писателей СССР и национальной Ассоциацией писателей и художников Перу (АИНА) на 1974—1975 годы. Документ подписали руководитель находящейся в Перу делегации Союза писателей СССР, секретарь правления Союза писателей О. И. Штеинский и президент АИНА Роса Эрнандо.

ВОЕННО-МОРСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

СИНГАПУР, 6 апреля. (ТАСС). По поступающим в Сингапур сведениям, в районе Парасельских островов перебрасывается крупное соединение военно-морских сил КНР в составе пяти эсминцев, двух подводных лодок и дивизиона ракетных катеров.

ВМС сайгонского режима. Морской бой вынужд после того, как корабли сайгонских ВМС предприняли попытку высадить десант на одном из островов Парасельского архипелага, но были выбиты оттуда китайцами.

КОЛОМБО, 5 апреля. (ТАСС). Китайский делегат, выступая на проходящей здесь 30-й сессии экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока, угрожал тем странам, которые «посягнут на разработку природных богатств» в прибрежных водах островов Сиша (Парасельские) и Наншань (Сpratun).

В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

КОЛОМБО, 6 апреля. (ТАСС). На проходящей в столице Республики Шри Ланка 30-й сессии экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока (ЭКАДВ) приняты «Декларация Коломбо», а также ряд резолюций. В декларации содержится призыв к странам-членам ЭКАДВ использовать имеющиеся возможности и активизировать коллективные усилия для укрепления национальной экономики молодых государств, расширения регионального сотрудничества в мирных целях.

СОЗДАНА БАЛЕТНАЯ ТРУППА

ПАНАМА, 6 апреля. (ТАСС). При содействии советских балетмейстеров в Панаме создана труппа классического балета. Под руководством советских специалистов в национальной школе хореографии в течение двух лет выросла целая группа панамских артистов балета. Они подготовили четыре концертные программы, которые пользуются большим успехом у зрителей.

БОЛГАРИЯ. Недавно в водах морского залива, на берегу которого стоит город Балчик, появился неизвестно откуда приплывший дельфин. У общественного животного тут же появились десант. Дельфин денно и нощно ест рыбу (на снимке). После еды Гоша — на такое имя охотно откликается дельфин — понаблюдает многочисленных зрителей свое искусство. Он приносит брошенные в море предметы с мастерством, которому могли бы позавидовать опытные ветераны, плавают и берег резинovým мяч и сильным ударом выбрасывает его на берег. Фото БТА—ТАСС.





В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Первое задание с конвейера фабрики швейных головных уборов сошло в 1966 году. На 510 тысяч рублей в том, первом году было изготовлено продукция. И выпускали здесь некую одну фасона.

Ющев оборудован, вработкой всего технологического процесса. Собственностью выпускаемой продукции снижена на 30 тысяч рублей. Более шести тысяч этой суммы составляют средства, сэкономленные на сырье.



Поселок Хивинский район.

Учатся профсоюзные активисты

Пять дней изучали передовой опыт профсоюзной работы председатели районных и объединенных местных комитетов профсоюза работников госторгов, общественного питания и потребительской кооперации.

Сдана рабочая столовая

Вступила в строй новая рабочая столовая на 220 мест в Рубцовском локомотивном депо. Строил ее специализированный участок.

В строю культурно-бытовой комплекс

На мебельной фабрике открыт культурно-бытовой комплекс. Это двухэтажное здание. В нем разместились красный уголок на 165 мест, комнаты для кружковой работы, медицинский пункт с физиокабинетом, столовая.

Сто первая весна

Жительнице села Николаевка Аграфена Ивановна Коваленко, пенсионерке совхоза «Долинский», исполнилось сто лет.

В начале сороковых годов, в суровые дни войны, приехала она на Алтай и осталась здесь навсегда. Много лет проработала в местном колхозе, а потом в совхозе. Трудилась в поле, на ферме, там, где нужнее были ее старательные руки.

Перушние узы братства связывают Советский Союз и Народную Республику Болгарию. Каждый день приносит новые подвиги дружбы, объединяющей наши народы.

АЛЕША

Дорогие товарищи! Обращаюсь к вам, потому что всегда с удовольствием читаю ваш журнал. В Пловдиве есть памятник советскому воину. Он очень дорог и мил всякому болгарскому сердцу.

Любовь к России я хранию со школьных лет. Отец, шахтер из Перника, много рассказывал о Советском Союзе. Мы, три брата, вступили в Рабочий союз молодежи, выпускали антифашистские листовки.

От редакции: Красные следователи барнаульских школ, прочитав в «Огоньке» письмо Методи Витанова, уже начали поиск барнаульского Алеши.

Новинка: «АЛТАЙСКИЙ ОБЛЕПИХОВЫЙ»

До ста заказов в будний день выполняется кондитерский хлеб Барнаульского хлебопека № 5 на художественное оформление именных тортов.

ЗА 10 ЛЕТ — В ПЯТЬ РАЗ

Ровно десять лет назад на дороге района вышли первые рейсовые автобусы. Ходили они лишь по двум маршрутам, соединяя райцентр с селами Огни и Новобурлакино.

Проществовая ПО ВЕСЕННЕМУ ЛЬДУ

Волны улицы Малахова, в районе столовой «Бия», в большой и глубокий овраг надели ледовые воды, и образовалось ледовое озеро.

Скворцы прилетели.

Скворцы прилетели. Фото А. Павлушкина.



НА СНИМКЕ: И. Ф. Антипов. Фото А. Пальшина. Первомайский район.

УРОК ПОСЛЕ УРОКА

Матч одноклубников из двух братских социалистических стран вызвал в барнауле огромный интерес. И хозяева поля, и болельщики предстали встать с представителями высшей лиги чехословацкой команды со стажем и богатыми традициями.

КИНО

СЕВИЛЬЕ — в 19.30. 8 апреля — премьеры «ХОЛОДКА» и «ВЫСОКО В СИМЕИ НЕБЕ» — в 19.

Смотрите на экранах края новый цветной художественный фильм «КАЛИНА КРАСНАЯ»



поставленный нашим земляком Василием ШУКИНЫМ по его одноименной повести. В главной роли — Василий ШУКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА (по системе «Орбита») 12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости.

КИНО

СЕВИЛЬЕ — в 19.30. 8 апреля — премьеры «ХОЛОДКА» и «ВЫСОКО В СИМЕИ НЕБЕ» — в 19.

ТЕАТРЫ

АЛТАЙСКОЕ КУЛЬТУРНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ГОРОДСКОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

Правительство Алтайского края. Редактор А. ПРОЗОРОВ. Тираж 230 000 экз.